

Házasságszerenád – pars pro christiana

A Katolikus Kincses Kalendárium 2022. évkönyvében idős házaspárt kérdez meg valaki, hogy miként képesek 50 év után is elviselni egymást. Ezt válaszolják:

- Tudja kedves sorstársunk, mi abban az időben nőttünk fel, amikor ha valami nem jól működött, megjavították, nem pedig veszni hagyták!

*

Mindig felfelé nézzünk az Úrra, a mi Istenünkre, így védhetjük ki a keresztény házasság depresszióba süllyedését. – mondta dr. Kerényi Lajos atya életének 95., pappá szentelésének 70. évfordulóján.

*

„ - Szerelem csak akkor lehetséges, ha két különböző nemű ember megosztja egymással életközpontját, s ha mindegyikük léte lényegéből éli át önmagát. Ebben a központ-élményben van (lehet) emberi méltóság, itt van együtt élet és valóság, csakis ez a férfi és a nő közötti házastársi szerelem (szeretet)- hűség alapja. Az így kialakuló teljesség állandó kihívás, nem unalmas pihenő, hanem harmonikus növekedés..., két ember azért lehet egymással egységben, azaz egymásé, mert létük összetartozik. Nem menekülnek önmaguk és társuk elől, hanem szüntelenül önmagukat adják a másiknak a kapcsolat mélységében. Elevenség, erő, a másik megtalálásának öröme, szétfoszthatatlan gyümölcsé érlelődhet a szerelem harmóniájában. Létezhet a társ szeretetének elsatnyulása, főként abban az esetben, ha az Isten iránti szeretet elsatnyulásával párosul. a szeretet és a szerelem művészet, főképpen az a romantikus szerelem. Megvalósulhat az a paradoxon, hogy két szuverén személyiség eggyé válik, s eggyben megőrzi saját identitását.”

A fenti sorokat Erich Fromm, Frankfurt am Main-beli születésű pszichiáter írta 1956-ban, az „A szeretet művészete” c. könyvének 31-32. és 126. oldalán. Fromm Sigmund Freud pszichoanalitikus iskolájának volt a tagja, de önálló látásmódja a pszichoanalízis fölé emelte tehetségét és tekintélyét.

Szerelem, házasság, család – örök emberi alapállás. Lehet vele szembenenni, lehet helyette mást akarni, ámde a kisiklásmentes földi lét mérlegnyelvét e három emberi értékrend tarthatja egyensúlyban. Az emberiség tisztelete, létezésünk története az élet továbbadásának igénye, a szeretet megbízhatóságának gyümölcse, a boldogság egyedüli útja. „Isten egy vérből teremtette az egész emberiséget, minden emberfaj vére piros, bármilyen színű is a bőre.” Jean Ollivier. A földgolyó legelmaradottabb társadalmaiban a fennmaradás és a túlélés esélye a biológiai nem kikezdehetlensége és a monogám házasság dominanciája.

A Kinyilatkoztatás keresztény értelmezése Isten szeretetébe vonja a katolicizmus szentségi tartalommal telíti a három értékrend kontinuitását (összecsatolását). A keresztény házasság exkluzivitása (különleges volta) Jétus irántunk való szeretetéből, a Golgotai Kereszt (Kálvária) vonzásában rejtőzve – történelemfeletti aktualitás – a posztmodern „kereszténység utáni kor” szorításában, csillagképek változásával, Istenellenes nagyhatalmak világháborús hegemóniája, a személyes antikrisztus megjelenése esetére sem veszít érvényességéből. Hitünk próbaköve Jézus halálos, megváltó szeretete, egyházunk erre alapozva meri kimondani a házasság

felbonthatatlanságát. Jézus passiója hozzánk ér, a házastársaknak egymás terhét lehet, szabad felvállalnia, hordoznia.

Próbáljunk meg a felszínestől a lényegeshez hatolni. Ha felületesen érzékelem a házastársamat, akkor főleg a különbségeket érzékelem. Ennél maradni sekélyes dolog, mert a különbségek szűk ingoványábaragadás elválaszt minket egymástól. Észre kell vennem – vennünk egymáshoz tartozásunk fontosságát, hogy Jézus Krisztus szeretetében egy test és lélek vagyunk. Miért lehet nagyobb öröm adni, mint kapni? Mert az őszinte adás – veszteség helyett – tulajdon elevenségünk próbája és értelmes létünk átélése. Úgy tűnik, hogy a létátélés eme legmagasabb fokára csak az az emberi (férfi-női) agy képes, a mesterséges intelligencia nem. A lélek mélységeinek feltárása az Istenképmás és nem az emberképmás(ok) sajátja. Főképpen, ha az utóbbiak kyborg-ok, optiman-ok, a különclét sátáni csapdájában!

Simon Weil írja: - Ha a férfi azt mondja feleségének: „szeretlek”, a szó értékének mélysége van. A szó mélysége pedig a lélek érzelmi mélységeitől függ. A „szeretlek” szó csengése és értéke a jelentéktelen és rendkívüli között ingadozhat.

„Érdekes – mondja Simon Weil – hogy a fajsúlyos szeretet cél nélküli”

Képesé kell lennem a másikat mindig saját húsomként és véremként érzékelni. Sohasem megunni, megbántani, magamtól ellökni. Egyikünk néha elesett, tehetetlen, másikunk életerős. Az elesettség leküzdhető, visszafordítható állapot. Közös képességünk az újrakezdés és az önkorrekción.

Technológiai- és adatvezérelt korunkban személyeket (társunkat is) tárgyiasíthatjuk. A házastársak a szeretet hármasságára mondhatnak igent. Ezek: „- Szeretem az életet, az élet dallamai gyönyörűek.” Az életben levés boldogsága feltételezi az életben maradás vágyát. E két aspektus a másikkal való törődésben és a másik igenlésében kap értelmet. Mindhárom aspektus megerősítő pecsétje a Kegyelmi állapotban maradás és az életszentség kibontakoztatása. A reánk kiáradó istenszeretet elfogadása, valamint az Atya Fényének, a Szentlélek ihletének (ihletettségének) és a Fiú Megváltó erejének erőnk szerinti képviselése a világban.

A szeretet legmagasabbrendű emberi megnyilvánulása a közöttünk létező legszentebb érzelmi kötelék – az anyai szeretet. A csecsemő szeretete és a növekvő gyermeké. Az anya meghaladja önmagát a csecsemőgondozásban, gyermeke iránt érzett szeretete értelmet és jelentőséget ad életének. Teremtőnek szeretné magát érezni, túllépni a teremtettség passzív szerepkörén. A férfinál is van transzcendenciaszükséglet, így Erich Fromm, az ő nemes feladata apának lenni, ezen kívül dolgok és eszmék teremtésével haladhatja meg önmagát. Ez lehet a katonáskodással összefolyó hazaszeretet, jóllehet mára egyre több nőt is besorolnak a hadseregbe. Ám az igazságosnak mondott háború is vérfolyam, az élet veresége. Mel Gibson „A fegyvertelen katona” című filmje kiváló művészi módon képviseli a krisztusi ember hozzáállását Élet és Haza, fegyverhasználat és öldöklés viszonylatában. Desmond Doss közlegény pusztá kézzel indul Okinawa 1945-ös felmentésére. Rengeteg szenvedés, nélkülözés közepette életben marad, megmenti 65 katonatársa életét, és a győztesekkel tér vissza hazájába.

*

Modern világunkban a transzcendencia-szükséglet visszautasítása az élet legszörnyűbb vereségében kulminál. Ez az abortusz. A magzatelhajtásban Lucifer embergyilkos armánya és az áteredő bűn álarc

nélküli, teljes nyíltsággal tör a felszínre. Az abortusz elleni küzdelem jelenleg megosztotta az USA egész társadalmát. Hazánkban sem jó a helyzet. Nem lehet eleget imádkozni a keresztény házaspároknak a magzatok megmaradásáért. A témáról szintén van kitűnő film: „Váratlan élet” a címe. A megtestesült Ige is megfogant életként jött a világra a Szűzanya méhében. Keresztény fiatalok, házaspárok abortusz ellen tiltakozó tábláján tehát ez állhat:
„- Várandós édesanyák! Ne öljétek meg magatokban Jézus Krisztust!”

*

Korunk feminizmusa egy határig valóban a nők jogait képviseli. (Ez a jog az egyenjogúságra és nem az abortuszra vonatkozik).

A XXI. században, ahogyan azt Lúcia Jesus dos Santos a fatimai látnok-első megjövendölte – Lucifer minden gonosz erőt mozgósít a házasság intézményének, sőt az emberi nemiség Teremtőtől adott mibenlétének a szétrombolására. Ebben a liberális légkörben a transzcendencia-szükséglet is összemosódik, eltorzul. A Pride-szemléletben a biológiai nem leértékelődik az ún. társadalmi nem alternatív, virtuális szintjére (LMBTQ mozgalom). A nemiség uniformizálása és transzformizmusa ferde hajlam, súlyos abberáció, a perverziók perverziója. A nemi identitás elvesztése az emberi alapforma szétrombolásához vezet (total destruction). Szodomának és Gomorának azért kellett elpusztulnia, mert Teremtőnk megakadályozza teremtménye elállatiasodását. A humán genom bármilyen önző célból történő manipulálása biológiai pokol gép beindítása (lásd: Gordon Rattray Taylor könyve). Előttünk van hazánk egyes tájegységein lakók jellemző tartása, kinézete. Az észak-pestmezei emberek arckaraktere: mélyen ülő (szép) szemek, széles, de formásan ívelt orr, vastagabb ajkak között húzódó szép szájív. Mivé torzulna ez a heteroszexualitás-adta tökéletes karakter a genderizmus térnyerése esetén?

A két nem a Teremtő szándéka szerint kiegészíti egymást saját önazonosságával, s mindez biológiai úton átöröklődik. A születendő gyermek mindkét szülőjére hasonlít, mégis teljesen új egyed, személyiség, nem kópia, klón, szintetikus embrió-kreatúra sem.

Kötter Tamás írta a Magyar Demokratá-ban: „- A két biológiai nem egymás tükre. A férfi csak egy nő, a nő pedig csak egy férfi tekintetében láthatja meg igazi önmagát.” Át lehet venni egymás szerepeit, a kölcsönös méltóság, a test-lelki-szellemi intim emelkedettség megőrzésével. Arsene Houssaye így tanúskodik: „- A házasságban az ellentétek szülik a harmóniát. Mert nem lehet egyetlen hangjeggyel dallamot és egyetlen színnel festményt készíteni. Ám ha a sok különböző szín megtalálja a helyét, a dallam színné, a szín dallammá izmosodva káprázatosan gyönyörű élethivatássá teszi a házasságot.”

*

Korunk a médiák, az NGO-kasztok és a bíróságok szintjén is tekintély- és családellenes – fogalmaz Kötter Tamás. Valóban, ha hagyjuk, rövidesen az egész életünk alárendelődik a „mindent ledönteni, szétrombolni” sátáni elvének és uralmának. Tiszteletlenség, nemtörődömség, nyereségvágy, idősek, betegek lenézése, eltörlés kultúrája + háború. Ezzel szemben mi Jézus evangéliumát hirdethetjük és élhetjük alkalmas és alkalmatlan időben.

A Kinyilatkoztatás kegyelmi fényében ott áll az Egyház, az Élet és a Szeretet civilizációjának a Megváltótól rendelt őre. A „War Room” c. filmből láthatjuk, hogy szektás testvéreink milyen sokra képesek biblikus tudásukkal és az önálló, sajátzavas imák erejével. Nekünk sem lehet

vesztenivalónk a házasság- és családepítést frontálisan támadó destruktív halálkultusszal szemben; hátunk mögött 2000 év egyháztörténelmével, a Legméltóságosabb Oltáriszentségből kapható Valóságos Isten-jelenléttel, minden Szentmisében-, Jézus Szentséges, Szűzmária Szeplytelen Szívének oltalma alá futással, elsőszombatokkal és kilencedekkel; a szentekhez, boldogokhoz és Őrangyalunkhoz intézhető kéréseink meghallgatásával.